

DEKANOVA ZAKLJUČNA RIJEČ

Blagoslivljajmo Oca i Sina sa Svetim Duhom za ovaj dar ljubavi i bratskog zajedništva! Zahvaljujem Duhu Svetomu, Gospodinu i Životvorcu, što nas je kroz ovaj Tjedan "upućivao u svu istinu", "dozivao u pamet" otajstvo našeg spasenja, Duhu Branitelju, Tješitelju i vjernom Svjedoku za sve što je u naša srca ulio kroz ove dane preko predavača i voditelja, preko našeg razmišljanja i događanja u riječi i molitvi. Zaista "Duh Sveti nije Netko koji čini da shvaćamo, nego Netko kojeg trebamo shvatiti; nije Počelo koje otkriva, nego Počelo koje se otkriva; nije više Sila koja daje govor i omogućuje slušati Riječ, nego riječ. Tumač, egzeget, komentator Boga, Oca i Sina, koji nam otvara knjigu povijesti i pomaže nam da dešifriramo jezik šifrirane povijesti po Isusu Kristu koji kida njezine pečate."

U očekivanju smo trećeg tisućljeća poslije dolaska Isusa Krista na svijet. U prvom tisućljeću Crkva vođena Duhom misionarska je sila u svijetu, prihvaća svaku kulturu i uklapa je u svoje vjerovanje. Heretici kasne. U drugom tisućljeću kao da je zastala, umorna i iscrpljena, i misli da je dovršena inkulturacija. Smatra da je "društvo" kršćansko i treba ga podržavati. Heretici su nekako naprijed. Crkva se čak smatra, u rascvatu evolucije znanosti i tehnike, kao ona koja koči napredak i rascvat čovjekove kulture. Sveti Otac kaže: "Moramo, nažalost, priznati da je ovo tisućljeće koje je pri svršetku bilo također tisućljeće velikih raskola i podjela među kršćanima. Stoga se svi Kristovi vjernici, slijedeći stope apostola, moraju truditi da usklade svoju misao i svoje djelovanje s voljom Duha Svetoga, koji je 'počelo jedinstva Crkve' kako bi se svi oni koji su u jednom Duhu u jedno tijelo kršteni našli kao braća, sjedinjena u slavlju iste euharistije, koja je sakrament vjere, znak jedinstva, veza ljubavi" (GŽ 62).

Ivan XXIII. je već odbacio apokaliptičko tumačenje povijesti i pustio slobodu proročkom tumačenju koje znade u znakovima vremena razabrati glasove Duha. Pavao VI. ističe kako Crkva mora postati proročka. Drugi vatikanski sabor ističe da je Duh Sveti "početak njezine vječne mladosti", počelo ne samo jedinstva života Crkve nego i počelo pokreta duhovskog u Crkvi. Ivan Pavao II. nastavlja u tom duhu i zato je, i "posred teškoća, razočaranja i očekivanja, otpada i povrataka naših dana", puna "eshatološke nade, nade u konačno savršenstvo u Bogu, nade u vječno Kraljevstvo koje se dovršava u udjelu u životu Presvetoga Trojstva. Duh Sveti je darovan apostolima kao Branitelj, čuvar je i oživljavatelj te nade u srcu Crkve" (br. 66).

Zahvaljujem od srca svima koji su pridonijeli da se ovaj naš Teološko-pastoralni tjedan smireno, uspješno i duhovski plodno odvija i zaključi. Zahvaljujem na sudjelovanju i radu u ovom Tjednu uzoritom nadbiskupu i velikom kancelaru Fakulteta dr. Franji Kuhariću, svim nadbiskupima i biskupima, svim redovničkim poglavarima i predstavnicima Prvostolnog kaptola zagrebačkog. Zahvaljujem na njihovoj prisutnosti i sudjelovanju predstavnicima visokih teoloških učilišta, rektorima naših bogoslovija, osobito rektoru Bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu mons. Ivanu Došlinu i generalnom tajniku BKJ dr. Vjekoslavu Milovanu.

Zahvalan sam našim ekumenskim gostima na njihovu odazivu i sudjelovanju.

Zahvaljujem svim izlagačima našeg vjerskog tiska i tiska od općekulturnog značenja te izlagačima sakralno-liturgijskih predmeta koji stvaraju skladan, ugodan i koristan okvir našeg Tjedna.

Zahvaljujem upravi Dječakškog sjemeništa, s p. rektorom Josipom Antolovićem, za gostoprimstvo i usluge; časnim sestrama i čistačicama što su nam omogućile da se Tjedan odvija u zdravom ozračju, te sjemeništarcima koji su nas radosno primali spremni na usluge, osobito tehničkom osoblju.

Zahvaljujem dr. Adalbertu Rebiću, koji tako zdušno vodi ovaj Tjedan već 19 godina, i tajnici Fakulteta sestri Margareti Babić za one tihe usluge, gotovo neprimjetne, a tako potrebne za odvijanje Tjedna.

Zahvaljujem bogoslovima za njihov dragocjen doprinos u liturgijskom slavlju.

No iskrena i srdačan hvala vama, dragi svećenici, koji se tako revno i marljivo odazivate našem pozivu da prisustvujete ovom Tjednu, koji za vas priprema Katolički teološki fakultet. Hvala vam na sudioništvu i savjetima koji su nam uvijek dragi i korisni. Koristim priliku da vama i vašim vjernicima zahvalim za kolektu u korist ove naše drevne najviše katoličke ustanove u zemlji, da ona može opstati i razvijati se i ispunjavati svoj velik cilj i zadatak u Crkvi Božjoj u Hrvata.

"Težite za ljubavlju, čeznite za darovima Duha, a najvećma da prorokujete", poziva nas apostol, to jest da "izgrađujete, hrabrite i tješite" (1 Kor 14,1) Božji narod snagom Duha, da "po iskrenom sebedarju" potpuno nađete sebe te po Isusu Kristu u jednome Duhu imamo pristup Ocu, (Ef 2,18) suobličujući se s Isusom Kristom u težnji za Ocem. "Po prosvjetljenju Duha motrimo sjaj slave Božje, a po pečatu dižemo se onome čiji je on pečat i njemu jednak biljeg" (sv. Bazilije Veliki).

Hvala i zahvaljivanje Trojednom Bogu i vama za ovaj susret ljubavi, zajedništva, bratstva i prisnosti u Duhu Svetom.

Usrdno molim uzoritoga gospodina nadbiskupa dr. Franju kard. Kuharića da nam podijeli svoj pastirski blagoslov.

Dr. Celestin Tomić, dekan